
Matematyka kl 4. Lekcja 15-16. Temat: Odejmowanie ułamków dziesiętnych.

Odejmując sposobem pisemnym podpisujesz przecinek pod przecinkiem i wykonujesz odejmowanie 
identycznie jak odejmowanie liczb naturalnych.

Przykład 1

Jeśli w odjemnej i odjemniku liczba cyfr po przecinku jest różna, wolne miejsca uzupełniasz zerami.

Przykład 2



Zadanie 1

Łańcuszek waży 2,67 g, a wisiorek 1,72 g. O ile cięższy jest łańcuszek?

Rozwiązanie

Aby odpowiedzieć na pytanie o ile? odejmujesz wagę wisiorka od wagi łańcuszka.

Odp.:

Łańcuszek jest cięższy od wisiorka o 0,95 g.



Zadanie 2

Oblicz sposobem pisemnym:

112,42 - (18,5 + 25,376 + 34,75)

Rozwiązanie

Zadanie 3

Słoik ogórków waży brutto 1,22 kg, a waga netto wynosi 0,95 kg. Ile waży pusty słoik?

Rozwiązanie

Waga brutto to waga towaru z opakowaniem, zaś netto to waga samego towaru.

Aby obliczyć wagę opakowania, musisz od wagi brutto odjąć wagę netto.

Odp.:

Słoik waży 0,27 kg.

Odejmowanie ulamków dziesiętnych możesz obejrzeć na filmie https://youtu.be/GAiMxa0K2GY 

Rozwiąż zadania 1,2 ze strony 202 oraz zadanie 5,7 ze strony 203 z podręcznika. Rozwiązania zapisz 
w zeszycie przedmiotowym.

https://opracowania.pl/slowniki/slownik-symboli-literackich/101689-waga
https://youtu.be/GAiMxa0K2GY
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